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kuryr 22. listopadu 2024

Andrey Kots: „Není možné ji sestřelit.“ Co je známo o
raketě, kterou představil Putin

infokuryr.cz/n/2024/11/22/andrey-kots-neni-mozne-ji-sestrelit-co-je-znamo-o-rakete-kterou-predstavil-putin

Ruský prezident se nečekaně obrátil na personál ozbrojených sil a
občany, partnery země a ty, „kteří si nadále dělají iluze o možnosti
strategické porážky“ – v souvislosti s údery západních dálkových
zbraní na Kurskou a Brjanskou oblast. V komentáři k těmto
událostem poukázal na hrozbu globálního konfliktu, k němuž akce
USA vedou. Také vrchní velitel se podělil o některé informace o
nejnovějším domácím vývoji – raketě „Orešník“. Co je o ní známo – v
materiálu RIA Novosti.

Kde to všechno začalo

Před několika dny Spojené státya západní spojenci povolili
Kyjevuúdery hluboko do Ruska. Analytici opakovaně zdůrazňovali,
že rakety dlouhého doletu, které Ukrajina dostala – americké
ATACMS a britské Storm Shadow -, mohou být naváděny pouze
vojenskými silami NATO, protože naučit se tyto zbraně používat trvá
roky.

Putin na to opakovaně upozorňoval. Připomněl to i nyní.

„Devatenáctého listopadu šest operačně-taktických raket ATACMS
americké výroby a 21. listopadu při kombinovaném raketovém útoku
systémy Storm Shadow britské výroby a HIMARS americké výroby
zasáhly vojenské objekty na území Ruské federace v Brjanské a
Kurské oblasti,“ uvedl.

https://www.infokuryr.cz/n/2024/11/22/andrey-kots-neni-mozne-ji-sestrelit-co-je-znamo-o-rakete-kterou-predstavil-putin/
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Ruský specialista studuje fragmenty raket ATACMS
 © RIA Novosti

V důsledku zásahu v Brjanské oblastizačal hořet muniční sklad,
informovalo 19. listopadu ministerstvo obrany. Ke ztrátám na
životech nedošlo. Dne 21. listopadu však bylo zasaženo jedno z
velitelských stanovišť skupiny vojsk „Sever“: mezi zraněnými byli
vnější strážci objektu a obslužný personál. Velitelský a operační
personál zraněn nebyl, upřesnil prezident.

Oproti přání kyjevského režimu neměly na průběh SSO vliv ani
dodávky raket dlouhého doletu, ani povolení udeřit s nimi do hloubky
ruského území. Tohoto bodu se ve svém projevu dotkl i vrchní velitel.

„Znovu bych chtěl zejména zdůraznit, že použití těchto zbraní
nepřítelem není schopno ovlivnit průběh bojových operací v zóně
zvláštní vojenské operace. Naše jednotky úspěšně postupují po celé
linii dotyku. Všechny úkoly, které jsme si stanovili, budou vyřešeny,“
poznamenal Putin.

Odvetný úder
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V důsledku toho Rusko provedlo odvetný úder na jeden z „největších
a od dob Sovětského svazu dobře známých průmyslových
komplexů“, který stále vyrábí raketovou techniku a další zbraně.

S největší pravděpodobností se jedná o jeden z „pilířů“ ukrajinského
vojensko-průmyslového komplexu, závod Južmaš v
Dněpropetrovsku. Kyjevský režim se v něm snaží realizovat svůj
program balistických raket

Závod Južmaš v Dněpropetrovsku
 © AP Photo / Efrem Lukatsky

Zajímavé je, že objekt byl zasažen zbraní, která byla dříve neznámá.
Vladimir Putin se poprvé veřejně zmínil o nejnovějším komplexu
„Orešník“.

Podle prezidenta se jedná o balistickou raketu středního doletu s
hypersonickými hlavicemi. Dodal, že jsou schopny dosáhnout
rychlosti 2-3 kilometry za sekundu a zaručeně proniknou jakýmkoli
stávajícím systémem protivzdušné a protiraketové obrany.
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„Orešnik“, soudě podle videa z nočního úderu zveřejněného na
webu, je vybaven oddělovací hlavicovou částí individuálního
navádění.

Do třídy balistických raket středního doletu patří střely s doletem 1
000 až 5 500 kilometrů. Do této třídy patřila například sovětská RSD-
10 Pionýr a nadějnáRS-26 Rubež, která byla do státního zbrojního
programu zařazena až v roce 2027 ve prospěch hypersonického
Avangardu. Právě Rubež obvinili ukrajinští experti z úderu na
Dněpropetrovsk dnes odpoledne.

Raketový komplex Avangard
 © ruské ministerstvo obrany

Záběry pouličních kamer zveřejněné na internetu ukazují šest téměř
vertikálních příletů. Lze předpokládat, že šest hlavic představuje
standardní bojovou nálož systému Avangard. Žádné výbuchy
nenásledovaly. Pravděpodobně byl úder proveden inertními bojovými
bloky – čity.

I kdyby jimi zasáhly, kinetická energie takové bojové hlavice je zcela
dostatečná k tomu, aby způsobila vážné škody na zemi, protože do
atmosféry vstupuje hypersonickou rychlostí. Je však možné, že ke
zničení podzemních inženýrských sítí elektrárny byly použity
průbojné bojové hlavice.
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„Orešník“ není první ruskou perspektivní zbraní, jejíž existenci
prezident osobně oznámil. V roce 2018 oznámil vznik těžké
mezikontinentální balistické rakety Sarmat, křižující rakety s
jaderným pohonem Burevestnik, podvodního dronu dlouhého doletu
Poseidon a hypersonického systému Avangard. Tehdy upozornil na
skutečnost, že tyto zbraně není možné zachytit.

A nyní žádný „recept“ proti „Orešniku“ neexistuje. Putin uvedl, že
rakety útočí na cíle rychlostí Mach 10 – to je 2,5-3 kilometry za
sekundu. A moderní systémy protivzdušné obrany, stejně jako
systémy protiraketové obrany vytvářené Američany v Evropě„takové
rakety nezachytí, to je vyloučeno“.

„Právo na použití“

Úder na elektrárnu byl testem nové zbraně. A jak prezident
zdůraznil, „objekty, které budou zasaženy“ během zkušebních startů,
budou vybrány „na základě hrozeb pro bezpečnost Ruské federace“.
A to, že se nacházejí na Ukrajině, není fakt.

„Považujeme se za oprávněné použít naše zbraně proti vojenským
objektům těch zemí, které nám dovolí použít jejich zbraně proti
našim objektům, a v případě eskalace agresivních akcí odpovíme
stejně rozhodně a zrcadlově. Doporučuji vládnoucím elitám těch
zemí, které spřádají plány na použití svých vojenských kontingentů
proti Rusku, aby se nad tím vážně zamyslely,“ varoval ruský vůdce.

Upozornil také na velmi důležitou věc: „Samozřejmě, že při výběru,
pokud to bude nutné a jako odvetné opatření, cílů, které mají být
zasaženy takovými systémy, jako je ‚Orešník‘ na území Ukrajiny,
budeme předem nabízet civilisty, stejně jako požádáme občany
spřátelených států, kteří se tam nacházejí, aby opustili nebezpečné
zóny. Uděláme to z humanitárních důvodů – otevřeně, veřejně, bez
obav z odporu nepřítele, který tyto informace také dostává.“

„Udělali jsme chybu.“
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Putin zdůraznil, že vývoj nejnovějších raket byl reakcí na plány USA
na výrobu a rozmístění raket středního a kratšího doletu v Evropě a
asijsko-pacifickém regionu.

„Jsme přesvědčeni, že USA udělaly chybu, když v roce 2019 pod za
vlasy přitaženou záminkou jednostranně zničily Smlouvu o likvidaci
raket středního a kratšího doletu,“ zdůraznil prezident. – Dnes USA
nejenže taková zařízení vyrábějí, ale, jak vidíme, během výcviku
svých vojsk rozpracovaly otázky rozmístění svých pokročilých
raketových systémů v různých regionech světa, včetně Evropy.
Navíc v průběhu cvičení provádí výcvik jejich použití.“

© U.S. Marine Corps photo by Lance Cpl. Christian Salazar

Cvičení Freezing Winds 24 ve Finsku

Poukázal také na to, že Rusko se dobrovolně, jednostranně
„zavázalo nerozmisťovat rakety středního a kratšího doletu, dokud
se americké zbraně tohoto druhu neobjeví v jakémkoli regionu
světa“.

Putin znovu připomněl, že ruské orgány vždy dávaly přednost a nyní
jsou připraveny řešit všechny spory mírovými prostředky. A přitom
jsou připraveny „na jakýkoli vývoj událostí“.

„Znovu zdůrazňuji, že to není Rusko, ale právě Spojené státy, kdo
zničil systém mezinárodní bezpečnosti,“ řekl. Dodal, že Spojené
státy tím, že nadále bojují a lpí na své hegemonii, tlačí celý svět ke
globálnímu konfliktu.

„Сбить невозможно“. Что известно о ракете, которую представил
Путин vyšel 21.11.2024 na ria.ru. Překlad Zvedavec.org

https://ria.ru/20241121/raketa-1985091076.html
https://zvedavec.news/komentare/2024/11/10297-neni-mozne-ji-sestrelit-co-je-znamo-o-rakete-kterou-predstavil-putin.htm

